

秋果有点小贵,夏果降价甩卖

## 水果市场忙“换季”,中秋前后物美价廉

■记者 陈成成/文 王鹏洲/图

天微凉,尽管暑热还未尽数消去,但柚子、柿子、石榴等时令水果已占据了水果市场上的最佳位置。不过,眼下时令水果还没到完全成熟期,上市数量有限,价格颇高。想吃便宜又可口的时令水果,还需等些时日。



## 时令水果抢“鲜”市场

昨天中午,记者来到南大超市虹桥店,水果区已是一片“秋色”。沙梨、西柚、猕猴桃、脐橙、柿子、石榴、红提、葡萄、冬枣等时令水果占据了大片位置,一些市民提着购物篮在挑选。

除了品种丰富,价格高是新上市水果的普遍特点。沙梨13.96元/公斤、精品嘎啦苹果19.6元/公斤、红西柚23.6元/公斤、猕猴桃19.6元/公斤、中华脐橙25.6元/公斤、柿子19.6元/公斤、石榴15.6元/公斤,而新西兰的猕猴桃论个卖,4.5元/个。

带着孩子的朱女士挑选了2个中华脐橙,一过秤,11.6元。“真贵。”朱女士忍不住嘀咕了一句。据导购员介绍,这些时令水果刚

上市不久,量少价高,加之不少品种都是外地或国外进的,因此价格比较贵。因为价高,时令水果的销量也不是很好,“一般都是给孩子吃或是送人,才会买一些。如果是自己吃,当然要挑实惠一点的水果”。市民王女士在水果摊前转了半天,最终挑选了比较实惠的黄花梨,7.96元/公斤。

安阳菜市场附近一家水果超市的老板李先生介绍,时令水果中卖得最好的要属柚子,每公斤6至10元,在新上市的时令水果中算是最实惠的了,一天可以卖出三四百个。

“再过十几天,天气转凉一点,这些时令水果就会大批量上市,到时口感更佳,身价也不会

断走低。”李先生说。

时令水果身价高,而夏季水果则进入降价扫尾期。昨天,记者在市区不少水果店、超市看到,夏季水果纷纷竖起降价提示牌,进入甩卖期,比如西瓜、香蕉、哈密瓜等。一水果店店主告诉记者,香蕉最近很便宜,4元/公斤,哈密瓜4至7元/公斤,非常实惠,最近卖得不错。

一向高调的贵族水果榴莲也降低身价,最低时22元/公斤。对比春节前每斤50元的价格,让吃货们激动不已。一位水果批发商说:“现在是榴莲销售的最后时节,很快就要下市了,到时候可就没了这么便宜了,大家想吃得抓紧了。”

## 怀疑买到“糖精枣”,可投诉

眼下正是鲜枣上市的时候,超市里、水果摊上,冬枣的零售价在每公斤40元左右。不过最近微信朋友圈一则“当心糖精枣”的消息让不少爱吃枣的朋友恐慌。据报道,近日海南查获了3.3吨用糖精钠浸泡的“糖精枣”,这批枣子在广东雷州的一个加工点加工。

据了解,目前我市市场上的冬枣主要来自山东和山西。记者从市市场监督管理局了解到,

目前我市没有接到有关冬枣的投诉。如果消费者在购买过程中发现疑似“糖精枣”的,可拨打12315投诉,市场监管部门会作进一步调查、检测。

那么,怎样辨别“糖精枣”呢?业内人士介绍,买冬枣前,要先看枣的颜色。外观绿红分明、颜色是铁锈红、暗红色的可能就是糖精浸泡过的;自然成熟的冬枣,有一个从绿到黄、再到

红逐渐变色的过程,果皮上不会绿红分明。

此外,还可以捏枣子松软度。“糖精枣”捏起来比较软;而自然红的枣子比较坚硬。尝一尝枣子水分。“糖精枣”纤维多、水少味淡;自然熟的冬枣果肉蛋白多,纤维少,水分比较多,口感很脆。值得注意的是,“糖精枣”很甜,连果皮都是甜的,比果肉还甜,甚至甜得微微发苦。

## 市质监局副局长黄秀勇接听局长在线 强化电梯维保 确保安全运行

本报讯(记者 欧苗苗/文 王鹏洲/图)前日,市质量技术监督局党委副书记、副局长黄秀勇接听局长在线,市民就产品质量、特种设备安全、假冒伪劣产品举报、质监部门相关审批手续办理等,提出看法和建议。

市民吴先生咨询:企业想申报名牌产品,可以吗?

黄秀勇答复:目前,我市企业主要可以申报浙江名牌产品、温州名牌产品、瑞安名牌产品。各级名牌产品均每年评定一次,一般均在上半年申报,今年的申报均已结束。明年,我们会以文件形式发出申报通知,并通过官方网站、媒体、行业协会等渠道广泛宣传。届时欢迎广大符合条件的企业积极申报。具体情况可向我局质量与标准化科详细咨询。

一网友反映:住在东山街道东都花园,电梯经常不正常。想了解一下我市的电梯是否都检查到位了?电梯保养是不是其中最关键的部分?

黄秀勇答复:根据《特种设备安全法》的要求,每台使用中的电梯都必须由有资质、专业的电梯维保单位严格按电梯安全技术规范要求,进行日常维护保养,确保电梯的安全运行。电梯的维保分为半月、季度、半年、年度维保,这4次的维保项目是不同的,这些项目的加起来大概有70来项。也就是说每半个月至少进行一次维保,维保人员要做好记录和签字,使用单位对维保项目内容也要进行确认签字。因此,电梯使用单位对电梯维保工作也应有所了解,以便对维保人员的工作进行监督,使维保工作做到按时、到位、规范。

市民林先生咨询:企业产品质量监督抽查不合格,如何处理?

黄秀勇答复:企业产品质量监督抽查不合格的后处理工作



黄秀勇接听局长在线

主要法律依据是《产品质量法》,一般涉及以下几个方面:第一,企业被抽查的产品不合格项目有没有涉及国家强制性标准,如果没有涉及的话,一般要求企业对不合格产品进行整改,然后对整改后的产品进行复查;如果涉及强制性标准条款,根据《产品质量法》以及相关法律法规对企业立案查处。第二,复查程序首先要求生产企业对不合格产品进行责令整改1个月,特殊情况下可以延长1个月。企业整改完毕后向我局提出复查申请,由我局向质检机构提出复查委托,由质检机构派员或我局抽样人员到企业抽样,抽样产品由质检机构检验,对于不合格产品要求继续进行后处理工作直至合格,涉及强制性标准同样要求立案查处。第三,对于立案查处工作,我局根据《行政处罚法》、《产品质量法》等相关法律法规,进行调查取证查处。

一网友咨询:加油站的加油机是不是有强制检定?

黄秀勇答复:加油站的燃油加油机属于国家依法强制检定并纳入重点管理的计量器具,检定周期为半年。我局计量所每年会对加油机进行两次检定。车主可以留意一下加油机外壳上是否贴有绿色强制检定标签,上面有检定日期和有效期。检定合格后的加油机误差在国家计量检定规程规定的±0.3%的范围内。当然,车主如果发现或者怀疑加油站有作弊行为,可以及时向我局投诉举报,投诉电话12365。

## “99公益日” “爱心营养午餐” 募得11万余元

本报讯(记者 黄君君)网友捐1元,腾讯配捐1元,持续3天的“99公益日”活动于9日24时结束。市黑眼睛公益发展中心(以下简称“黑眼睛公益”)的“爱心营养午餐”项目筹集11万余元,其中腾讯配捐4.5万余元。

打开名为“给山区孩子筹午餐”的乐捐页面可以看到,30.85万元的目标完成了36%,共筹集111917.81元。虽然完成比例并不高,但“黑眼睛公益”负责人梁

锋觉得达到了预期的效果。“虽然前期预热不够,没有有效调动各方的爱心资源,但也有1000多人捐款,说明公益接力棒在越传越远。”梁锋说,“目的不是一定要筹到多少钱,而是想让更多的人知道、了解我们的项目,带动他们参与我们的公益项目中来。”

目前,“给山区孩子筹午餐”还在继续进行爱心筹款,时间截止11月28日,爱心人士可以继续参与。

## 中午是夏天,早晚是秋天

多云主打,局部有点小阵雨,近期天气温和无害

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 陈瑛)步入9月,跟秋有关的凉还不明显,与夏有关的热只留下丝丝缕缕,这样的天气是一年中心感比较舒适的。据市气象台记录,本周一至周四,市区最高气温30.5℃,最低21.3℃,白昼的午间时光余热尚存,然而随着太阳归山,很快就能感受到来自清风明月的问候。

未来一段时间,北方冷空气活动频繁但是强度不强,南方的暖湿气流停留在低纬度海上,我国南方气温将保持稳定状态,波动很小。市气象台预计,未来10天我市以多云天气为主,14至16日有一次弱降水过程,气温变化不大。

根据预测,市区今天晴到多云,20至30℃;明天多云转阴局部有小雨,22至30℃;后天多云,22至30℃;下周一多云到阴有时有阵雨,21至30℃。

最近的天气可以算是夏末秋初最舒服的阶段,多云主打,局部有点小阵雨。预计近期都会以这样温和无害的天气为主,酷暑不再,寒凉未至,正是出门赏玩的好时节。

不过,俗话说“白露秋风夜,一夜凉一夜”,白露也意味着天气开始转凉,早晚温差加大,老人和小孩要特别注意早晚添衣,还应多喝水防秋燥,饮食也宜清淡。



手机开户  
足不出户  
方便快捷

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大海发后)  
邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000  
网址: http://www.sywg.com